
Exercício	1	
A	 Terrenos	 P	 Fornecedores	a	pagar	 A	 Veículos	
A	 Mercadorias	 A	 Duplicatas	a	receber	 PL	 Capital	
A	 $	em	Conta	Corrente	 A	 Aplicações	financeiras	 P	 IR	a	pagar	
P	 Contas	a	Pagar	 A	 Móveis	utensílios	 A	 Máquinas	
A	 Prédio	 PL	 Lucros	acumulados	 P	 Aluguel	a	pagar	
A	 Clientes	a	receber	 P	 Dividendos	a	pagar	 A	 Caixa	
P	 Salários	a	pagar	 A	 Material	de	escritório	 A	 Contas	a	Receber	
P	 Duplicatas	a	pagar	 A	 Títulos	a	receber	 A	 Ferramentas	

	
	



Exercício	2
ATIVO
Banco 3500
Título	a	receber 500
Peças 3.800
Terreno 1500
PASSIVO
Fornecedores	a	pagar 1300
PATRIMÔNIO	LÍQUIDO
Capital 8000
TOTAL 9300 9300



CC	BANCOS A	RECEBER	CLIENTES
62.000,00R$				 100.000,00R$					

(2) 60.000,00R$				 57.000,00R$					 (1) (2) 60.000,00R$							 28.000,00R$								 (6)
(6) 28.000,00R$				 12.000,00R$					 (3) 32.000,00R$								 (9)
(9) 32.000,00R$				 25.000,00R$					 (4) 160.000,00R$					 60.000,00R$								
(10) 50.000,00R$				 18.000,00R$					 (5) 100.000,00R$					
(b) 15.000,00R$				 1.500,00R$							 (7)

27.000,00R$					 (8)
5.000,00R$							 (11) VEICULOS

247.000,00R$		 145.500,00R$			 45.000,00R$							
101.500,00R$		

A	PAGAR FORNECEDORES TITULOS	A	PAGAR LONGO	PRAZO
200.000,00R$			 67.000,00R$								

CAPITAL SALARIOS A	PAGAR
200.000,00R$			 38.000,00R$								 (	c)
150.000,00R$			 (10)
350.000,00R$		

RECEITAS SERVIÇOS RECEITAS	 FINANCEIRAS
400.000,00R$			 40.000,00R$								
120.000,00R$			 (2) 15.000,00R$								 (b)
15.000,00R$					 (a)

535.000,00R$		

DESPESAS SALARIOS DESPESAS ALUGUEL
150.000,00R$		 60.000,00R$							

(1) 57.000,00R$				 (11) 5.000,00R$										
(	c) 38.000,00R$				 65.000,00R$							

245.000,00R$		

DESPESAS	 ENERGIA DESPESAS GERAIS
25.000,00R$				 15.000,00R$							

(7) 1.500,00R$							
(d) 2.000,00R$							 DEPRECIAÇÃO ACUMULADA

28.500,00R$				 (10.000,00)R$						
(e) (9.000,00)R$								

19.000,00R$							

Infotec - Razonetes



ESTOQUES EQUIPAMENTOS ESTOQUES CABEAMENTO
150.000,00R$			 110.000,00R$					

(8) 27.000,00R$					 38.000,00R$						 (2) (4) 25.000,00R$							 45.000,00R$				 (2)
177.000,00R$			 135.000,00R$					
139.000,00R$		 90.000,00R$							

IMÓVEIS EQUIPAMENTOS INFORMATICA
(10) 100.000,00R$			 (3) 30.000,00R$							

RECEITAS	REC	 ANTECIPADAS TITULOS	A	PAGAR CURTO	PRAZO
(a) 15.000,00R$					 50.000,00R$						 18.000,00R$				 (3)

35.000,00R$						

ENERGIA	 A	PAGAR
2.000,00R$								 (d)

DESPESAS INSUMOS	EQUIP DESPESAS	 INSUMOS	CABOS
170.000,00R$			 80.000,00R$							

(2) 38.000,00R$					 (2) 45.000,00R$							
208.000,00R$			 125.000,00R$					

DESPESAS	 IMPOSTOS DESPESAS DEPRECIAÇÃO
(5) 18.000,00R$					 (e) 9.000,00R$									



BALENCETE	30/12/16
CC	banco 101.500,00R$					
estoques	equipamentos 139.000,00R$					
estoques	cabos 90.000,00R$								
equipamentos	informat 30.000,00R$								
veiculos 45.000,00R$								
deprec	veiculos (19.000,00)R$						
imóveis 100.000,00R$					
a	receber	clientes 100.000,00R$					
a	pagar	fornecedores 200.000,00R$					
titulos	a	pagar	curto 18.000,00R$								
receitas	antecipadas 35.000,00R$								
salarios	a	pagar 38.000,00R$								
energia	a	pagar 2.000,00R$										
titulos	a	pagar	longo 67.000,00R$								
receitas	serviços 535.000,00R$					
receitas	financeiras 55.000,00R$								
despesas	insumo	equip 208.000,00R$					
despesas	insumo	cabos 125.000,00R$					
despesas	salarios 245.000,00R$					
despesas	aluguel 65.000,00R$								
despesas	energia 28.500,00R$								
despesas	gerais 15.000,00R$								
despesas	impostos 18.000,00R$								
despesas	depreciação 9.000,00R$										
capital 350.000,00R$					
TOTAL 1.300.000,00R$		 1.300.000,00R$		



DRE	-INFOTEC	
	
Receita	bruta	 535.000	
(-)	devoluções		 0	
(-)	abatimentos	 0	
=	Receita	Líquida	 535.000	
(-)	Custo	das	Vendas	(1)	 (333.000)	
=	Lucro	Bruto	 202.000	
(-)	Despesas	Operacionais	(2)	 (361.500)	
=	Prejuízo	Operacional	 (169.500)	
(+)	Receitas	não	operacionais	 55.000	
(-)	Despesas	não	operacionais	 (18.000)	
=	Prejuízo	 (123.500)	
	 	
	
(1)considerando	apenas	matéria-prima	(insumos	equipamentos	e	
cabos);	a	parte	de	Contabilidade	de	Custos	tratará	desse	aspecto	em	
detalhes.	
	
(2)	Considerando	como	despesas	operacionais:	salários,	aluguel,	
energia	elétrica,	despesas	gerais	e	despesas	de	depreciação.	Essas	
despesas	serão	revistas	na	parte	de	Contabilidade	de	Custos.	



BALANÇO PATRIMONIAL

ATIVO PASSIVO
CC	banco 101.500,00R$		 a	pagar	fornecedores 200.000,00R$				
estoques	equipamentos 139.000,00R$		 titulos	a	pagar	curto 18.000,00R$						
estoques	cabos 90.000,00R$				 receitas	antecipadas 35.000,00R$						
equipamentos	informat 30.000,00R$				 salarios	a	pagar 38.000,00R$						
veiculos 45.000,00R$				 energia	a	pagar 2.000,00R$								
deprec	veiculos (19.000,00)R$			 titulos	a	pagar	longo 67.000,00R$						
imóveis 100.000,00R$		
a	receber	clientes 100.000,00R$		 PATRIMONIO	LÍQUIDO

capital 350.000,00R$				
Resultado	do	exercício (123.500,00)R$		

TOTAL 586.500,00R$		 TOTAL 586.500,00R$				


